

为了考生请开启“静音”模式

这些时段定为施工严管时间和禁止施工时间

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 周科娜)中高考、学考期间,为了给考生营造一个安静的学习、休息环境。近日,记者从宁波市住建局获悉,该局已发出《关于加强2022年中高考、学考等相关考试期间全市房屋市政工程文明施工管理工作的通知》,设定施工严管时间和禁止施工时段,防范房屋市政(含城市轨道交通)工程施工噪声扰民情况发生。

据了解,我市今年中考将于6月17日-18日举行,高考、选考、单独

考试、技能理论考试将于6月7日-10日举行,普通高中学业水平考试将于7月2日-3日举行。

通知要求,6月6日18:00-6月10日17:30,6月16日18:00-6月18日17:30,7月1日18:00-7月3日17:30设定为全市房屋市政工程(含城市轨道交通工程)施工严管时段,其中22:00-6:00为禁止施工时段。

在严管时段内,全市房屋市政工程的日常施工应采用低噪音工艺和施工方法。

严管时段的22:00至次日凌晨6:00期间,全市房屋市政工程禁止施工作业;建设各方主体根据现有施工组织安排,严管时段内需要进行连续作业的,应提前调整施工组织计划;因生产工艺要求或特殊需要确需连续作业的,施工单位应当取得项目所在地环境保护部门和行业主管部门共同出具的证明,并提前向社会公告。

同时,在严管时段内,全市各考点周围200米范围以内施工现场,

全天停止产生噪声污染的施工作业。

通知要求,各建筑施工企业加强严管时限内文明施工管理,坚决避免考试期间噪声扰民;各地住建主管部门要加大严管时段的执法巡查力度,对违反要求的建筑工地及相关责任主体,责令立即停工,一律通报批评并实施顶格信用扣分处理;市建设安质总站对发现施工噪声影响考试的工程即查即办,从速通报、从严查处。

13个一等奖!

宁波市教育系统青年宣讲暨微党课获奖名单公布

近日,宁波市教育系统青年宣讲暨微党课决赛在宁波外事学校会议中心举行,35位来自宁波各大中小学、幼儿园的老师(学生)围绕“共同富裕”“红旗精神”等主题,通过一个个或深刻、或精彩、或鲜活的故事,展现了当代中国的辉煌成就和可喜变化、个人的奋斗历程和美好生活,形式新颖,内容让人耳目一新,现场掌声不断。

□现代金报 | 甬上教育
记者 樊莹/文
张培坚/摄

历经两个月比拼

两个月前,宁波市教育系统推出青年宣讲暨微党课比赛,吸引全市大中小学、幼儿园老师(学生)踊跃参赛。经前期各地各校初赛推荐以及市教育局组织专家评审复赛,35位宁波各大中小学、幼儿园的老师(学生)进入决赛。决赛现场采用线下比赛+线上直播的形式,分为高校、市直属、文艺、区(县、市)等四个组别,直播时长超4小时。

参赛选手围绕当前所取得的辉煌成就和可喜变化、个人的奋斗历程与美好生活,讲共同富裕,讲家国情怀,讲时代精神,讲使命担当……带来了一堂堂精

大赛形式丰富多元

今年,微党课比赛形式丰富多元,在常规微宣讲基础上,特别开设音乐微宣讲、电影微宣讲的“赛道”,融入电影赏析、情景剧演绎、擂鼓歌唱等年轻人喜闻乐见的艺术形式亮观点,拉近了理论宣讲与观众距离,不仅台下掌声阵阵,当天在线直播观看人数也是超7万人次。

在场评委们给予参赛选手

彩纷呈的微党课。

杨焱娜是宁波财经学院的老师,也是“为烈士修遗物”的时光修复师。当天她随身带来一块老旧的牌匾,背后的故事令人动容。宁波战士汪文才,是《长津湖》电影中178团3营7连的一名副连长原型,牺牲时年仅27岁,家中唯一与他相关的,只剩下一块木匾,木匾上依稀写着“革命先锋”四个大字。由于岁月更迭,风吹日晒,这块木匾只剩下了一半,字迹模糊,多处开裂。杨焱娜参与了修复工作,从中感悟到赓续红色血脉的价值所在,并指引自己树立奋斗志向,在技艺探索中勇于超越自

己,勇立潮头。他们认为:“本次比赛,营造了‘人人讲党课、处处是课堂’的生动局面,让微党课的正能量成为大流量。”

作为评委的国家级普通话水平测试员、宁波市青少年宫团队工作部部长周婷说:“这场微党课比赛,让我们感受到了不一样的氛围,走‘新’又走‘心’。选手们用不同的表现方式,为我们展现了新时代青年教育工作者

己,勇立潮头。

“我总觉得,我是幸运的。在我们国家进入高质量发展的近十年里,我拥有了比许多人更多的身份和体验,记者、军嫂、医务工作者……这些身份使我见证了基层党员们最美的样子。”宁波大学的朱依琼老师结合自己的工作经历,带来了《你们的样子真美》的微党课演讲。她感受到,国家的跨越,不是“好风凭借力”便可直达青云的轻松之举,而是无数党员干部,带领全国人民勠力同心,共同镌刻了“而今迈步从头越”的信仰与决心。因为,我们的样子,就是中国的样子!

身上的精神力量。”宁波市党校副教授胡楠以评委身份观摩了整场比赛。在胡楠看来,选手们讲的内容,情、事、理结合得非常好,紧扣整个时代脉搏,讲大众之所想,解大众之所惑。尤其是几位讲述亲身经历的选手,非常打动人。

据悉,经过主办方、媒体方、专家评委联合评审,最终产生13个一等奖,21个二等奖。

艺术名家进校园 助力“双减”促成长



李浙东老师教孩子们摄影。

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王伟 通讯员 徐英)为进一步打造艺术特色校园,落实“双减”工作,增强艺术育人效果,近日,镇海区艺术实验小学“艺术名家进校园”活动分三个专场如期举行。

镇海区摄影家协会名誉主席李浙东老师精心准备了《浅谈儿童摄影》一课,用精彩的案例结合自己的创作体会,为同学们呈现了一堂绘声绘色的讲座。他着重指导孩子们如何在日常生活中发现美,如何抓取精彩瞬间等创作技巧,以及给儿童摄影爱好者的几点建议。他寄语同学们“愿你们用相机留住心中的美好,愿你们用童心放飞希望和想象”。在其后的现场活动中,李老师还带领同学们现场创作,手把手指导孩子们拍摄,针对拍摄中出现的问题及时纠正。孩子们还幸运地收到了李老师赠送的个人作品集《凡人凡景》。

镇海区书法家协会主席鲍宗献老师给大家作了《学书养气》的讲座。随后,鲍老师挑选了艺小书法大赛中部分获奖的作品,作了精辟独到的点评。鲍老师还与五名一等奖获得者现场共同创作书法作品。

镇海区美术家协会主席王荆老师以《研习千年风雅 共探写意花卉》为主题拉开活动序幕,以泼洒点的方式开启了花卉的创意之旅,同学们通过想象花朵样式和添画缠枝纹完成了第一幅长卷,而后王老师带领大家欣赏了宋代的花卉小品,在传统文化的浸润中让孩子当场临创另两幅画卷,充分发挥了同学们对艺术美感的追求。最后,师生共同完成了“百花竞放喜迎二十大”国画作品。

学校负责人表示,艺术名家进校园活动不只是一场艺术交流,更是学校助力“双减”政策的落实,繁荣校园文化活动的重要举措,后续还将持续推进。

微型党课比赛现场。